DISCOVERY WEEKLY

一只手机 与隐藏6年的连环杀手

这是一个手段残忍 的连环杀 手,他仅仅为了盗 窃,就连杀他人一 家四口,甚至连-个两岁的小女孩都 不放过。三年之后, 他毫无来由地再度 杀人。但是,他又是 个反侦查能力极强 的人,为了掩盖自 己的罪行,他异常 冷静地处理了命案 现场,以防自己留 下任何有利于警方 破案的犯罪线索。 警方投入了大量的 人力物力来侦破此 案,但是,五年过去 了, 凶手还是逍遥 法外。直到有一天, 一个奇迹出现了。



一家老实人无 故惨遭灭门

说起八年前的"7·11"命案,S市的警察几乎没有一个不知道的,因 为他们中有很多人被抽调过去参与此案的侦破,单单是挨家挨户的排查,就花费了他们许多心血。派出的专门工作小组,足迹几乎踏遍全国。但凶手就像人间蒸发了一样,毫无音信。

侦查人员首先在客 厅里发现了一具尸体,经 辨认,这是61岁的房主 吴大宝(化名),接着,侦 查人员又在里面发现了 两具尸体,这是吴大宝的 女儿和女婿。让人痛心的 是,卧室的小床上,又仰 面躺着一个两岁左右的 女孩。警方发现,凶手是 从后阳台攀爬入室的,4 名死者均系菜刀类凶器 砍伤致失血性休克死亡, 损伤主要集中在头、颈 部,房间内衣服、被褥等 生活用品散落一地,墙 面、床上及地面有大量喷 溅性血迹

血和着水,流了一地。不久,凶器也被发现了,这是两把菜刀,被凶手扔在了马桶里,经过多次的冲刷和浸泡,上面已经没有血迹,也没有凶手的指纹。

这是一个狡猾的凶手,侦查人员知道,他们手,侦查人员知道了。凶利道,他们手做上真正的对手了。凶防反侦查能力特别强子的的反侦查能力特别强子的时,是想消除自己身宜自己身宜他。凶手达就太池下到他。凶手还把水池满了流淌下窜,这样可以把他的脚印冲洗干净。一切都显得那么利落干净。

么利落干净。 手段如此残忍,内心 却如此冷静,难道这是一 个职业杀手?是仇杀吗? 警方对吴大宝一家的社现 吴大宝一家非常友善,发 吴大宝一家非常友善,发 平没有和人家发生过, 更不要说有什么仇仅 是为了财而来?警方人 现,吴大宝的家里没什么 钱,失窃的仅仅是一个电 子词典和少许钱物。

一切皆不明朗,但让警方欣慰的是,无论凶手有多狡猾,还是在现场留下了十个血手印。这会是破案的关键吗?

浴缸内裸体女 尸疑似煤气中毒

这起灭门案件发生在 2000年的7月11日,警方把它称之为"7·11"大案。警方专门成立了专案组,专案组人员对大厂地区所有与本案有牵连的人都进行了排查、比对手印,可是没有结果。

本地排查无果,专案 指挥部的视线转向外地。 根据犯罪分子攀爬入室 这一特征,办案人员重点 对暂住人口落脚点以及 有盗抢前科、劣迹人员进 行了大面积走访和调查。

调查中,发生在7月 11日前的两起夜间攀爬 人室盗窃案,引起专案指 挥部的关注。根据现场遗 留物品,专案人员发现其 中一名叫张强的四川人 有作案嫌疑。专案指挥部 于 2000 年 8 月将张强 抓获,后发现张强并非 "7·11"案凶手。

"/·11"案凶手。 此后,专案指挥部又 派出多组警力,分赴上 海、山东、湖南、贵州与 地,寻找曾在大厂地区有 过人室盗窃前科的"攀爬 高手"。然而,相关人员最 终都被排除作案嫌疑,犯 罪分子依然杳无踪迹。

时间就这么过去了 三年。2003年12月9日,冬夜,命案再次发生。 这个命案现场离"7· 11"大案的现场不远,就 在附近的另一个小区,但 当时几乎没有人把这两 起案件串连在一起。

整本 () 是职报 () 是职程 (

 的一部手机和一串钥匙拿走了。据警方了解,陈娟特别好学,平时在家只要闲下来,都要看看书。而案发现场又摆放了陈娟平时看的书籍,似乎凶手对死者有所了解。难道是熟人作案?

警方首先怀疑是陈娟的丈夫所为,多次把他精到派出所录口供,但结果不是。随后,侦查人员又围绕死者亲朋好友展开排查。从朋友到老师,一个月下来办案人员排查了上千人,但一个个作案嫌疑均被排除。该案陷人僵局。

到底是谁打开 了死者的手机

两起命案的凶手到底是谁呢?他们有关联性吗?虽然在两个命案现场都闻到了醋味,但因为没有其它的相关证据,警方并没有把这两起案件串并起来。

时间又过去了两年。 到了 2005 年 10 月份, 时刻在关注着这两起未 破命案的侦查人员突然 发现了一个突破性的线 索:死者陈娟被抢走的手 机开机了!

经过定位,警方马上 知道了这部手机的所在。 使用手机的是一个 70 多 岁的老人。警方立即将这 位老人带到公安局,讯问 他手机的来历,老人说手 机是儿子高宏(化名) 买 给他的。

高宏?! 这个名字对办案民警来说是多么的熟悉,这倒并不是因为高宏有犯罪前科,而是因为高宏有犯罪前科,而是因为他是大厂地区鼎鼎大名的'金牌司仪',许多民警的婚礼都是由他主持的。

高宏曾经是 S 市某 机械厂的技术员,两眼有 近 600 度的近视,戴着 一副厚厚的眼镜,看上去 非常算文,很难让人相信 高宏介于这种事情

高宏会干这种事情。 那么,两年之后,陈 娟被抢的手机为什么尽 突然出现了呢?原来,后 宏杀了人之后,伪造了机 动的现场,把陈娟的手机 拿走,回到家后,扔掉机 里面的手机卡,并把手机 关闭,放在了抽屉里,再 也没有拿起过。这个铁战 心肠的人也渐渐把"战 利品"忘记了。两年之后,他整理抽屉,突然发现了这部手机,他想起来父亲还没有手机,便随手送给了父亲。

而警方一直在侦破 这起命案,他们把被抢走 的手机作为突破口,一直 在监控这部手机的去向。 但因为这部手机一直没 有使用过,无法监测有一天 高宏的父亲打开一人。 高宏的父亲打开大, 机,并插入了手机卡,基 机,并插入了手机卡,基 定位,确定了手机的大概 方位。经过排查,凶手的 位置最终锁定。

警方立即找来了高宏,但他辩称这部手机是他买来的。但不久,他就供认陈娟确实是他所杀。2006年3月2日,S市中级人民法院一审判处被告人高宏死刑。"12·9"案件历时两年多终于水落石出。

就在高宏被羁押期 间,刑警支队通过信息 库, 在近万份比对材料 中,发现"7·11" 杀人案 现场留下的十枚血手印 与高宏的手印竟然吻合。 S市公安局的领导在得 知这一情况后, 立即赶 到市看守所, 重新进行 信息比对。在确认无误 后,对高宏再次展开审 讯工作。经过多轮较量, 在大量证据面前,高宏 终于供认," 7·11" 血案 是他所为。尽管事隔6 年,高宏对案发现场的 细节描述,特别是对破 坏现场的行为, 与现场 勘查的情况完全吻合。

"金牌司仪"酒 后成"杀人狂魔"

两起轰动一时的命 案就此侦破,那么,高宏 是怎么行凶的呢?他的作 案动机又是什么?让我们 从高宏的供述中来还原 事发现场吧。

2000年7月11日

凌晨,高宏酒后闲逛到某 小区的一幢楼下,发现二 楼一户人家的阳台窗户 是开着的,于是产生了人 室盗窃的念头。他顺着一 楼的防盗网爬上二楼的 阳台,悄悄进到房间。因 为口渴难忍,他先来到 厨房找水喝。就在这时, 他发现客厅里有一个 人。于是,高宏从厨房拿 了一把菜刀,冲出来就 朝那人猛砍。被砍的人 发出惊恐的尖叫声,惊 醒了房间里的其他人。 高宏看见一个女的从卧 室里出来大喊救命,他一 不做二不休,又朝这个女 的砍去,把她砍倒在床和 矮柜之间。这时,一个男 的又从卧室里冲出来,高 宏也拿刀向他砍去,但是

砍了几下后,刀却突然不见了,高宏只好返回厨房,又拿了一把刀把这个男子砍倒在地。

10 分钟左右的时间,高宏就连杀了三人,但是,就在他稍事休息的时候,突然听见婴儿床上有一个小孩在哭泣,他走到床边,看见是一个两三岁左右的女孩,他没有多想,举刀就向女孩砍去。

杀了四个人后,高宏 非常镇静,他先把砍人的 两把菜刀放入抽水马桶 里,用水冲去指纹,又用 东西将卫生间的下水孔 堵起来, 打开水龙头,这 样,当水溢到地板上的时 候,可以把他的脚印洗 去。接着,高宏又到厨房 打开了煤气罐,希望用煤 气掩盖自己的气味。一切 就绪后, 高宏翻箱倒柜, 找到 BP 机一只、股票机 一只、快译通一只和现金 500 多元,随后从容离开 了案发现场。

灭门血案发生后,高 宏一直没有进人警方的 视线。到了2003年的冬 天,高宏竟然又杀了一 人。当年冬天的一个小区 里转悠,考虑到冬天这个 小区的房子里有暖气,而 且知道那里小套空房比 较多,于是想去占一院空 房住下来,把老婆孩子也 接过去住一个冬天。

随后,他骑摩托车转 到了一幢楼下,发现308 室信箱内有信件,上面灰 尘比较多,估计长期没人 住。就把摩托车停在楼 下,直接上楼到308室, 伸手从里面把防盗门打 开,又打开木门,进入了 房间。他进去一看,客厅 里没人,一推开卧室的木 门,突然看见一个女的坐 在地铺上。女的大声喊 叫:"干什么的,你是什 么人?"高宏当时非常惊 慌,于是他跑到这个女的 跟前,用手掐她的脖子, 大约掐了10分钟后,她 不动了.

就在高宏打算离开 时,这个女子突然又动了 起来,喉咙里发出"呼噜 呼噜"的声音。高宏怕自 己一走,她缓过来会报 警,便想干脆豁出去把她 搞死算了。于是,高宏找 了一根电线,绕过她的脖 子,勒了她足有 10 多分 钟。确定这名女子死了之 后,高宏把现场收拾了一 下,把死者的衣裤脱掉, 并将她抱进浴缸,又拿了 本英语书,放在浴缸水 里,造成她在洗澡过程中 溺亡的假象。

随后,高宏拿着死者的一部手机离开了现场。 目前,高宏已经伏法。

本版执笔 快报记者 石鸣 朱俊骏